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CHUYÊN ĐỀ 3

HỆ THỨC LƯỢNG TRONG TAM GIÁC
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Câu 9. Cho 
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Câu 10. Cho tam giác 
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Câu 12. Cho tam giác 
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Câu 13. Cho tam giác 
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Câu 14. Chọn công thức đúng trong các đáp án sau:
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Câu 20. Cho tam giác ABC. Đẳng thức nào sai ?

A.
[image: image136.wmf]sin(2)sin3.

ABCC

+-=

 
B. 
[image: image137.wmf]cossin

22

+

=

BCA

.

C. 
[image: image138.wmf]sin()sin.

ABC

+=

 

D. 
[image: image139.wmf]2

cossin

22

++

=

ABCC

. 

Lời giải

Chọn D. 

Ta có: 
[image: image140.wmf]000

2

18090coscos90cossin

222222

ABCCBCCBCC

ABC

++++

æöæöæö

++=Þ=+Þ=+Û=-

ç÷ç÷ç÷

èøèøèø

.
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Câu 22. Độ dài trung tuyến 
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Câu 23. Tam giác 
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Câu 25. Chọn đáp án sai : Một tam giác giải được nếu biết :
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[image: image187.wmf]26,28,30.

 Bán kính đường tròn nội tiếp là:  

A. 
[image: image188.wmf]16.


B. 
[image: image189.wmf]8.


C. 
[image: image190.wmf]4.


D.
[image: image191.wmf]42.


Lời giải

Chọn B.

Ta có: 
[image: image192.wmf]262830

42.

22

abc

p

++++

===

 


[image: image193.wmf]()()()42(4226)(4228)(4230)

8.

42

ppapbpc

S

Sprr

pp

------

=Þ====

 

Câu 28. Một tam giác có ba cạnh là 
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Câu 29. Tam giác với ba cạnh là 
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Câu 30. Tam giác 
[image: image209.wmf]ABC

 có 
[image: image210.wmf]6,42,2.

abc

===

 
[image: image211.wmf]M

 là điểm trên cạnh 
[image: image212.wmf]BC

 sao cho 
[image: image213.wmf]3

BM

=

 . Độ dài đoạn 
[image: image214.wmf]AM

 bằng bao nhiêu ?

A. 
[image: image215.wmf]9.


B. 
[image: image216.wmf]9.

 
C. 
[image: image217.wmf]3.

 
D. 
[image: image218.wmf]1

108.

2


Lời giải

Chọn C.

Ta có: Trong tam giác 
[image: image219.wmf]ABC

có 
[image: image220.wmf]66

aBC

=Þ=

 mà 
[image: image221.wmf]3

BM

=

 suy ra 
[image: image222.wmf]M

 là trung điểm 
[image: image223.wmf].

BC

 

Suy ra: 
[image: image224.wmf]222

22

93

24

a

bca

AMmAM

+

==-=Þ=

. 

Câu 31. Cho 
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Học sinh đó đã làm sai bắt đàu từ bước nào?


A. 
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I

 
B. 
[image: image241.wmf]()

II

 
C. 
[image: image242.wmf]()

III

  
D. 
[image: image243.wmf]()

IV

 

Lời giải

Chọn A. 

Ta có: 
[image: image244.wmf].

cos

.

ab

A

ab

=

r

r

r

r

.

Câu 32. Câu nào sau đây là phương tích của điểm 
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Phương tích của điểm 
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Câu 33. Khoảng cách từ 
[image: image258.wmf]A

  đến 
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 không thể đo trực tiếp được vì phải qua một đầm lầy. Người ta xác định được một điểm 
[image: image260.wmf]C

 mà từ đó có thể nhìn được 
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Câu 34. Hai chiếc tàu thuỷ cùng xuất phát từ vị trí 
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Sau 
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Vậy: sau 
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Câu 35. Từ một đỉnh tháp chiều cao 
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Trong tam giác vuông 
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Câu 36. Khoảng cách từ 
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 đến 
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 không thể đo trực tiếp được vì phải qua một đầm lầy. Người ta xác định được một điểm 
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Câu 37. Cho đường tròn 
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Suy ra: phương tích của điểm 
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Câu 38. Cho các điểm 
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Câu 39. Cho tam giác 
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Câu 40. Cho 
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Câu 41. Cho các điểm 
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Câu 42. Tam giác với ba cạnh là 
[image: image379.wmf]5;12;13

 có bán kính đường tròn ngoại tiếp là ?
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Câu 44. Tam giác với ba cạnh là 
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 có bán kính đường tròn nội tiếp tam giác đó bằng bao nhiêu ?
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Câu 45. Tam giác với ba cạnh là 
[image: image402.wmf]6;8;10

 có bán kính đường tròn ngoại tiếp bằng bao nhiêu ?
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Câu 47. Tam giác 
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Câu 48. Cho tam giác 
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Câu 49. Tam giác ABC có   
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Câu 50. Tam giác 
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